

邵东市

强农村党员筋骨 筑乡村振兴基石

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 蒋增旭 刘少军) 3月12日,邵东市党员冬春训活动落下帷幕。此次集训有效推动农村党员队伍建设,推动党员教育走深走实、见行见效,助力乡村振兴。

邵东市委组织部印发《关于做好2023至2024年度农村党员冬春训工作的通知》,因地制宜创新党员冬春训方式,完善评优推优机制。此次党员冬春训活动,在基层涌现了一批优秀案例。

邵东市牛马司镇进行“室内听课”到“室外服务”相结合,组织开展“党员冬春训、文明实践行——助力乡村振兴人居环境大提升”活动。组建30支由各村驻村干部、村“两委”干部、党员代表、入党积极分子和村民代表组成的志愿服务队,对辖区内的卫生进行清扫,共清理垃圾集中收集点418个,清

理垃圾杂物10余吨。

邵东市灵官殿镇创新“研讨式”学习,抓好“与党内组织生活相结合”“与热心服务群众相结合”等内容,走好“实践式”,组织党员积极参与乡村治理、移风易俗、矛盾调处、帮扶群众等志愿服务活动。引导党员在服务中强化宗旨,让党组织的触角纵向加长、横向织密、直达到户,确保本次冬春训“开花结果”。

邵东市火厂坪镇引导广大党员学思想、强党性、重实干、当先锋,为党员“培根铸魂”该镇面对年老体弱党员、流动党员较多等情况,搭建“线上+线下”互联平台,发布精选微党课内容,巩固课程基础,让流动党员流动“不漏学”、离乡“不辍学”、务工“不误学”,确保学习全覆盖。以“我为群众办实事”为主题,组织该镇1030名在家党员,开展交通劝导、人居环境整治、森林防火

巡查等志愿服务。

邵东市野鸡坪镇多措并举奏响“三部曲”推动党员冬春训走深走实。“理论曲”锤党性,将红色教育和“三会一课”、主题党日等党内组织生活充分融合,运用共产党员网、远程教育终端等红色资源库,组织党员观看教育片《党的光辉历程》,牢固树立廉政防线,提升党性修养。“技术曲”增本领,开展乡村振兴政策大宣讲活动,交流分析先进地区产业发展优秀案例。打造“农技课堂”,邀请种养大户、致富能手采取现场教学与田间指导相结合的方式,深入讲解春耕播种、高产栽培、病虫害防治等知识。“服务曲”解民忧,组建23支党员志愿者服务队,开展政策宣传、矛盾化解、环境整治、交通劝导、关爱服务等,走访覆盖2.8万人次,帮助群众解决实际困难200余个。

武冈市

桃花为媒促融合 文旅赋能兴乡村

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 周旭芳) 3月11日,武冈市第二届桃花文化艺术节暨“到群众最需要的地方去”“锦绣湘村”——文旅志愿服务走进乡村旅游目的地(武冈专场)活动在晏田乡扶塘村正式开幕。

活动以“浪漫扶塘·桃花有约”为主题,以桃花文化资源为核心,呈现了丰富多彩的桃花艺术盛宴,邀请全市各地游客前来赏桃花、看表演、品美食,一起感受脱贫攻坚成果,见证乡村振兴新篇章。开幕式当天,上千名游客涌入万亩桃园观光区,赏花闻香、拍照打卡,人与花海交相辉映。

本次桃花艺术节时间为期7天,在3月11日—3月17日内,除开幕式和文艺汇演外,期间还陆续上演了由不同歌舞团带来极具民族特色的歌舞、戏

剧表演,以及百人汉服秀、全民阅读诗词诵读大赛等活动。同时,借助活动带来的热度,晏田乡各村村民们也“乘热而上”,纷纷将本村的精品农特产品搬到了现场,得到了游客们的青睐。

“这次我准备了我们村的辣椒产品,其中辣椒酱因为口感独特最受大家欢迎,仅一天时间我就卖了上百份。”蕉林村党支部书记周军华一边忙着打包,称重,一边介绍道,他们提前一个星期就开始准备辣椒酱、辣椒粉、干辣椒等产品,还联合村内散户一起备货进行展销。

为了实现村级集体经济发展和群众收入双提升,武冈提出“精、特、新”的农特产品发展路径,在晏田乡挖掘、甄选出湘研1号辣椒、重阳酒、土花猪、稻花鱼、金红黄菊等39种农特产品,并连续举办“扶塘桃花艺术节”“辣椒文化节”

“美食文化节”等活动,用来作为打造品牌、延伸产业链条的重要载体。吸引上万名游客前来踏青赏花,看表演的同时,打造农特产品规模化、集约化的销售平台,促进农民增收。“以前来晏田只能看花赏景,现在可以吃农家辣椒菜、住农家屋、喝桃花酒、看桃缘戏,我们成功形成了农文旅融合发展促增收的模式。”武冈市晏田乡党委书记王金丰说道。

据悉,武冈市正全面推进全域旅游发展,擦亮“千年古城、福地武冈”文化旅游品牌名片,围绕“湘西南文化旅游中心”建设目标,将打造古山、赤塘、蔡家塘、清水、木瓜、黄茅和荷塘、里仁、玉屏、龙门两条乡村旅游廊道,全力推进大湘西地区文化生态旅游精品线路重点村建设,让游客真正感受到一村一美景、一地一美食,让武冈成为越来越多人的“诗和远方”。

邵阳县

优化消费环境 提振消费信心

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 伍程凌 潘鑫 王蓁) 3月15日,邵阳县市场监督管理局和邵阳县消费者权益保护委员会紧扣“优化消费环境,提振消费信心”主题,联合农

业农村、城管等9个部门、单位在振羽广场开展3·15国际消费者权益日宣传活动。

活动设立5个小组,通过视频、横幅、展板、发放宣传资料、宣传车等方

式向群众宣传购买商品应注意的事项及识假辨假方法,直面回答消费者提出的热点难点问题。活动悬挂宣传横幅80余条,放置宣传展板30个,发放折页、手提袋宣传资料21000余份;检查经营单位280余个,现场受理消费投诉32件;销毁收缴假冒伪劣商品586种,共计3000余公斤。活动还为15家“放心消费示范单位”进行授牌仪式。

湘桂两地群众在新宁共植团结林 共同守护夷江水

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 郭跃斌 梁雨 李健) 3月12日,在湘桂交界的新宁县崑山镇里溪村,来自新宁、资源两县的70多名各族干部群众齐心协力,让124株树苗在夫夷江边“安家落户”,以一片青绿守护一江碧水。

这是新宁县委统战部、崑山镇,以及广西资源县委统战部联合开展的“湘桂共饮一江水 同心共植团结林”活动,也是湖南新宁和广西资源连续五年共同种植“民族团结林”,彰显湘桂共建共享美好家园的生动实践。

近年来,新宁县深入开展民族团结进步创建工作,围绕生态

环境保护与广西持续开展“共同守护夷江水”系列活动,共同践行“绿水青山就是金山银山”的新发展理念,促进了湘桂各族群众的互嵌交融和生态环境的持续改善。新宁、资源连续多年共同种植“民族团结林”、共同开展“候鸟过境保护”、联合开展河道执法巡查。在两省交界处联合建立水质自动监测站,加大对夫夷江水质的监测和保护。两地检察院建立公益诉讼联合办案组,共同打击水事违法行为。在同心守护夫夷江的过程中,湘桂两地各族群众的情谊日益深厚,对中华民族共同体的认识不断加深。

武冈市

“黄茅血浆鸭”线上线下畅销

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 张航 唐学军) 3月5日,80多份真空打包的“黄茅血浆鸭”从武冈市邓元泰镇马梓村“飞出”,按照订单分别快递到深圳、哈尔滨等地。

马梓村位于武冈、城步、绥宁交界的黄茅片区。这里古称“鸭鸣三镇”,村民素喜养鸭、食鸭,依托当地特殊中药资源,诞生了一道地方美食——“黄茅血浆鸭”。据地方史志记载,黄茅是武冈血浆鸭的发源地。看似一道简单的家常菜,包含了黄茅人从挑鸭苗、育辣椒苗到出锅上桌几十道工序的汗水和智慧,是一道烟火味十足、香气四溢的珍品。

2020年,受新冠肺炎疫情影响,该村历来红火的活鸭交

易市场凋敝。为重振家乡鸭产业,马梓村村民管雪林决定在村里开设一家主营“黄茅血浆鸭”的农家乐餐饮店。他请父亲收鸭,母亲掌勺烹饪,开张不到3个月,生意便红火起来。店内平均每天宰杀上百只鸭子,实体店每天线下卖出二三十只鸭子,另外七八十只“黄茅血浆鸭”煮熟后真空包装,通过线上网络卖到全国各地。

经过4年的稳定发展,马梓村及其周边,成为了一处优质活鸭供应基地,平均每年可稳定提供活鸭15万只。“黄茅血浆鸭”已成功注册商标,下一步将申报非物质文化遗产和国家地理标志产品,擦亮品牌,致富乡邻。管雪林说道。

践行最美初心 绽放师者芳华

——记隆回县第一中学一级英语教师肖俐

邵阳日报记者 贺旭艳

二十多年坚守三尺讲台辛勤耕耘、开拓创新、默默奉献,她不仅教学、教研成果丰厚,而且师德、师范广受好评,赢得了学生、家长的爱戴和社会的高度赞誉。她连续七年被评为学校“三八”红旗手,连续八年获县“嘉奖”,3月7日,隆回县第一中学一级英语教师肖俐获评隆回县“巾帼建功标兵”。

爱岗敬业,兢兢业业教学。自2002年参加工作以来,肖俐始终以一个优秀教师的标准严格要求自己,兢兢业业教学。她在教学中,不是照本宣科,而是以各种灵活的、学生乐于接受的方法来教学,形成了自成一家的教学风格,取得了良好的教学效果。多年来,她所带的班级英语科成绩都是年级前列,高考成绩多次获教学优胜奖,所教学生廖焱、刘宁、方凌峰先后被清华、北大录取。2022年她在邵阳市高中教师业务知识测试中获“个人优胜奖”,并被评为隆回县高中英语骨干教师。无论开展什么工作,肖俐总是认真投入,积极主动地想办法。她耐心指导年轻教师,帮助他们不断完善自己,提升教学水平,不断成长。刘小美、邹颖等年轻教师进入隆回一中以来,肖俐从生活、教学上给予诸多关心和辅导。在她的帮助下,刘小美、邹颖多次在市、县举行的教学比武中获得好成绩。2023年,邹颖在“基础教育精品课”比赛中获邵阳市一等奖。

驰而不息,勤勤恳恳研究。为提高教学水平和管理水平,肖俐自觉加强专业知识和理论知

识的学习,努力钻研教材,认真学习新教学大纲,不断为自己“充电”,并在工作中勇于探究,以新思路、新方法来指导教学。每学期,肖俐的教案都被评为优秀教案。她多次承担学校的公开课、示范课并获一等奖和优质课。撰写的论文当中,《评价高中英语教学改革教学案例》获省一等奖,《高中英语阅读教学探讨》和《浅谈青少年网络道德教育》在期刊《中国校外教育》发表;《考前英语复习反思》在《考试周刊》刊登,《讨论中学英语课堂的多样性教学》在《英语测试报》刊登,《如何提高学生的英语写作能力》在《英语周报》刊登。

肖俐时刻想学生之所想,急学生之所急,处处关心他们、帮助他们,做学生的知心朋友、暖心妈妈。2020年下半年,709班小魏同学的父亲因意外事故摔成重伤到长沙住院治疗。为帮助他家渡过难关,肖俐两次捐款,并把小魏接到自己家吃住,给他安慰和鼓励。小魏被深深感动,学习更加努力刻苦,成绩冲进班上前几名。在日常,肖俐十分注重“师范”作用,衣着整洁大方,言行规范得体,对待任何学生都是一视同仁,尤其是对待差生,更是关爱有加。二十多年来,她的工作岗位在不断变换,但对学生的爱心永远不变。她对学生的尊重和平等对待,对学生的严格要求和热情鼓励,对学生行为习惯的用心培养……如春风化雨般滋润孩子们心灵,呵护他们健康成长。

3月12日,在绥宁县长铺子苗族侗族乡田心村双低优质油菜示范园里,该县农业农村水利局的农技专家到现场开展油菜病虫害识别及病虫害绿色防控技术培训,现场为种植户“把脉开方”,确保油菜增产增收。

孙芳华 摄

